

昨晚的央视3·15晚会，并没有曝光金融行业里的一些问题。今天融小妹就来说说信用卡行业里的一些“陷阱”，想办信用卡或者已经持有信用卡的用户不妨在以下几个方面多留点心！

“代办信用卡”都是坑，骗你没商量

有些用户想要办理大额信用卡，碍于自身资质一般，向银行申请被拒绝，于是就想走“捷径”，找所谓代办信用卡的中介来疏通关系，代办信用卡。殊不知，这些所谓代办信用卡的中介基本都是骗人的。想要申请信用卡，一定得提供真实有效的个人申请材料，包括身份证明、工作证明、财力证明等等，如不能提供以上材料或者材料作假，一般是会被拒的。中介并不能为你提供有效的材料证明，也不能通过“疏通关系”就帮你办到信用卡。当你把自己的身份证、工作证明等资料交给中介后，很有可能被其利用，出卖个人资料；同时，还有可能被骗取所谓“中介费”。

提醒大家：办理信用卡最好走正规途径，可以到银行柜台或者银行的办卡摊位申请，也可以通过银行的官方网站、微信、手机银行、网银等线上渠道申请信用卡。

推销员不说明收费规则，办到“不开卡也收年费”的信用卡

即使找银行的工作人员办理信用卡，也不是那么省心的。在办理环节，需要注意的一点是，一定要搞清楚你所办信用卡的收费标准是怎么样的，特别是年费如何收取。

一般的金卡、普卡名义上有年费，但是只要你开卡后消费够一定的次数或者金额，年费就可以免除，因此，可以说是免年费的。一般的金卡、普卡只要你不开卡，就不会收年费。但是也有特殊例子，一些特殊材质的信用卡或者白金卡等高级别的信用卡，即使你不开卡，银行照样向你收取年费，也就是说只要你办卡了就要交年费。这一点一定要格外注意，问清楚办卡员，你所办信用卡不开卡是否收年费，避免承担不必要的费用。

刷卡消费有风险，信用卡惨遭盗刷

信用卡在使用过程中，遇到最多的问题就是遭遇盗刷了。信用卡盗刷通常发生在不安全的网络交易以及境外交易之后，卡面信息容易泄露，而一些网络交易及境外交易只需要重要的卡面信息就能完成。

发生了信用卡盗刷，如何维权呢？

首先，第一步是通知发卡银行，告知被盗刷的事实，申请立刻冻结信用卡，防止盗

刷进一步发生；

第二步，如果盗刷金额巨大，一定要及时报警，获取报警证明，留作申请银行赔付的材料；

一般情况下，银行会主动向商家追回盗刷款项，不需要持卡人承担损失，个别情况下，需要持卡人提供报警证明等材料，以获取银行提供的失卡保障。

信用卡盗刷后续处理比较麻烦，最妥当的办法是做好防范，防止盗刷的发生。

日常用卡过程中要做到以下几点：

- (1) 保护好账号、验证码、有效日期等信用卡卡面信息，最后将卡背面的验证码遮挡起来；
- (2) 设置密码需走心，尽量不使用生日作为密码；
- (3) 日常刷卡消费时要做到卡不离眼，不要将卡交给他人到他处刷卡；
- (4) 网络交易要注重安全，不在不知名的小网站绑定信用卡；
- (5) 境外刷卡消费后，最后申请换卡，更好卡号，以防止境外盗刷的发生。

找人“代还款” 遇骗局个人信息全泄露

除了找人代办信用卡之外，不少持卡用户还会在还款困难的时候，找中介来“代还款”。所谓代还款的过程通常是中介先帮你垫付还款，然后再从你的信用卡中将这笔款项透支刷出来，还给中介，此外还要向持卡用户收取一定的中介费用。这个过程看似是安全的，但是在操作过程中需要将个人信息和信用卡信息交给中介，这就埋下了安全隐患，自己的信息容易被泄露，同时信用卡还有被盗刷的风险。

此外，以上所谓代还款的过程，实质上是信用卡套现。信用卡套现是违法行为，也是银行在大力打击的行为，一旦被银行识别出来你有套现行为，很有可能对你进行降额、封卡的处理，严重的，还有可能被追求法律责任。因此，一定要避免此类交易。信用卡还不上时，可以暂借亲戚朋友的钱来偿还，不要找中介代还款。

奇葩收费项目多，一不小心就中招

除了不当使用容易踩坑，信用卡自身的收费项目也很多，需要持卡人在使用过程中

多加留心，以防承担不必要的费用。

常见的信用卡收费项目：

年费：金普卡的年费一般在几十到几百元，白金卡的年费高一些，在几百元到几千元之间。上面说了，一般的金普卡年费是可以通过刷卡满足一定的次数或者金额获得免除的。开卡后一定要刷够规定的次数或者金额。至于白金卡，如无特殊需要，可以选择不办理，因为一般的白金卡都有年费，且年费不能免除。

利息和违约金：信用卡未能按时还款，就会产生利息和违约金，利息是日息万分之一，按月复利，违约金通常为未还金额的5%。

取现手续费：信用卡取现交易有手续费，一般为取现金额的1%-3%不等；且银行会自取现之日起对持卡人征收利息，日息万分之五，直到将取现金额全部还清。

溢缴款领回手续费：溢缴款是多存在信用卡里的钱，这部分钱取出来也是要收手续费的，一般为交易金额0.5%-3%不等。

分期手续费：信用卡分期没有利息，但是会收手续费，各行手续费收取标准不一，但是信用卡分期手续费折算成实际年利率并不低，不建议经常办理分期业务。

如果有融资方面的任何疑问，欢迎大家随时提问，请戳>>>[我要提问](#)，有专业的信贷经理随时为您解答！

如果你有贷款需求，[点击查看产品详情](#)，或[点击文章右侧一键委托模块](#)，有专业融资顾问为您解答！